MINI- CVer:

Christine Alveberg f. 1992, bor i Kristiansand
Folkevalgt i 2. periode i Kristiansand bystyre, styremedlem Human etisk forbund Agder, og ansatt i Nye Veier.

Tone Lise Avdal, f.1985, Bykle
Er opprinnelig fra Vestfold, men bodd i Bykle siste 12 år. 
Gift med Silje, ett barn. 
Utdannet samfunnsviter fra NTNU, jobber i Bykle kommune med Psykisk helse og rus.
Vært med i formannskap og kommunestyre siden 2015, varaordfører forrige periode. 
Vara fylkesting og storting.
Leder Bykle Venstre og gruppeleder. 
Vært aktiv i forskjellige frivillige organisasjoner og styrer; LLH( nå FRI),HEF, Agder Venstre, DNT, m.fl. 
Bred politisk interesse.


CARL PETTER BENESTAD, f. 1951, bor i Kristiansand
Han har vært kinosjef/kinodirektør Kristiansand kino/KinoSør AS 1983-2014, og var bla initiativtaker til Kristiansand Internasjonale Barnefilmfestival. Har hatt mange styreverv innen filmbransjen. Var med og startet I.K. Gimletroll.
Bystyremedlem 2016 -2019 + fra 2023. Nå nestleder i Kultur- og idrettsutvalget og leder av kommunens klagenemnd.

Esben Esther Pirelli Benestad, f.1949, Grimstad
Kjent lege, spesialist i klinisk sexologi og Professor Emerit i sexologi ved Universitetet i Agder fra Grimstad. En av Norges mest kjente transpersoner og LHBTQ+forkjempere.
(Wikipedia og VG).


Ivar Bergundhaugen, f. 1973, bor i Kristiansand 
Offiser i Luftforsvaret.
Representerer Agder Venstre i fylkestinget og i Hovedutvalg for næring, kultur og miljø. Tidligere formannskapsmedlem og gruppeleder i Kristiansand bystyre i to perioder.


Steinar Bjørnstøl, f. 1977, bor i Lyngdal
Han er kommunestyrerepresentant i Lyngdal Venstre. Er inne i sin tredje periode. Nå også i formannskapet. Mener tidlig innsats er det viktigste ordet i politikken
Kommunestyrerepresentant i Er inne i min tredje 
Helene Falch Fladmark, f. 1966, Arendal
Hun er sivilingeniør og har vært medlem i Venstre siden 1993, tidl stortingsrepresentant (1997-2000); bystyrerepresentant i Arendal fra 2023. Var aktiv i Venstres styrende organer på 90–2000-tallet (leder NVK, medlem sentralstyre, leder internasjonalt utvalg mv).
Flyttet tilbake til Arendal i 2009 og har ledet Eyde-klyngen siden da. Hun har også hatt en rekke nasjonale styreverv: Innovasjon Norge, UiA, Teknologirådet, Enova, Forskningsrådet, Sørlandet sykehus, Arendalsuka. 


May Lis Furenes, f. 1990,   Lindesnes
Mastergrad i entreprenørskap og innovasjon, ansatt som rådgiver ved universitetet i Agder. Særlig opptatt av barn og unges oppvekstvilkår, dyrevelferd og innbyggermedvirkning. 

Jacob Haugmoen Handegard, f.1995, Kristiansand
Vokst opp i Arendal og har bodd i Kristiansand i 10 år. Utdannet statsviter fra UiA, arbeider deltid som rådgiver i Arkivverket og gruppeleder og politiker i Kristiansand kommune.  Medlem i formannskapet. Særlig opptatt av kultur, byutvikling og oppvekstvilkår. Vært vara i Aust-Agder fylkesting og fast i Agder fylkesting.

Joachim Haug, f. 2004, bor i Grimstad
 Leder i Agder Unge Venstre, og har ved flere anledninger representert Agder Unge Venstre i Unge Venstres landsstyre. Haug har gode retoriske evner, og er tydelig på at dette er noe han ønsker å videreutvikle. Haug skal blant annet delta på Nasjonal Akademiet til Unge Venstre våren 2024.
Haug viser stor motivasjon til å bidra i skolevalget i 2025. 
Han ønsker å gjøre Agder grønnere og mer liberalt. Han trekker frem rusreform og EU som to politiske saker som opptar han.

Martin Sagedal Holsen, f. 1986, bor på Vennesla
Er lokallagsleder for Venstre i Vennesla. 
Han er utdannet sivilingeniør elkraftteknikk og jobber til daglig i Kristiansand havn, bl.a. med å legge til rette for elektrifisering og energiomstilling av sjøtransporten. Jeg er gift og har to barn på to og seks år. 

Cecilie Christine Hunt, f. 1982, bor i Lyngdal
men er opprinnelig fra Eigebrekk, Lindesnes kommune.
Hun er bosatt i Kvås, Lyngdal og er medeier av Nasjonalt Villakssenter Kvåsfossen, og er utdannet Spesialsykepleier og Personlig Trener.
Natur -, miljø - og dyrevern er mine viktigste saker, og var hovedårsaken til hvorfor jeg valgte å delta i politisk arbeid. Landbruk, jordvern og matsikkerhet er også saker jeg har sterkt engasjement for.

Beate Marie Johnsen, f.1962, bor på Lista
Beate er leder av Lyngdal Frivilligsentral og BUA Lyngdal. Hun har hatt 2 perioder i kommunestyre/formannskap i Farsund og er i sin 3. periode som gruppeleder i fylket, med plass i fylkesting og fylkesutvalg. Engasjement for ungdom, natur, kultur, de som strever og internasjonalt samarbeid står sentralt. De siste 5 årene har hun vært leder av Smart region group i North Sea Commision. 

Per- Helge Aldersjøen Kalvehagen, f. 1983, bor i Grimstad
Han er barnevernspedagog og har fagbrev som IT-driftsoperatør. Arbeidssted er konfliktrådet som ungdomskoordinator med ansvar for oppfølging og ungdomsstraff. Han er svært opptatt av leve- og oppvekstsvilkår og mener at sosialliberal politikk tjener individet i større rad enn systemet.


Jørgen Klafstad, f. 1967, bor i Lillesand
Jørgen er daglig leder i den ideelle stiftelsen Star for Life Norge og har sin bakgrunn som leder i medie- og kommunikasjonsbransjen. Han er utdannet markedsøkonom fra IHM. Jørgen arbeider også innenfor personal- og organisasjonsutvikling og jobber med leder- styre og teamutvikling. I tillegg er han forfatter. Jørgen har siden mars 2023 ledet lokallaget i Lillesand Venstre.

Jan Kløvstad, f. 1956, bur i Arendal
Tidlegare folkevalt i Arendal bystyre og Aust-Agder fylkesting. Har arbeidd med kultur og politikk i kommunar, kulturhus og frivillige organisasjonar i Norge og andre nordiske land i mange år.



Fredrik William Knudsen, f .1968, bor i Arendal
Han er privatpraktiserende advokat i Arendal og er nåværende fylkesleder i Agder Venstre. Han har vært aktiv i Arendal Venstre siden 2009.


Espen Nolan Knutsen, f. 1982, bor i Lillesand
Selvstendig næringsdrivende. Embetspolitiker FNNATO. Junior CEO.
Utd PhD.AFS Norge.


Emma Lind, f. 1979, bor i Oslo
 med Bjørnar og 11 år gamle tvillinger Petra og Clara. Oppvokst i Farsund, og bodd i Kristiansand fram til 2019. Jobber i dag som Leder for kreativ næring i Hovedorganisasjonen Virke.
Mastergrad i kulturpolitikk og ledelse.
Representant i Kristiansand bystyre fra 2015 – 2019 og medlem i Kulturkomiteen. Statssekretær og politisk rådgiver i Kultur-og likestillingsdep. i Solberg II (2020 – 2021) Vararepr for Ingvild  W.Thorsvik på Stortinget 2021 – 2025. Representant i Landsstyret for Venstre og vararepr til Sentralstyret.

Iselin Bøge Rom, f. 1996, bor i Kristiansand. Hun har vært medlem av Venstre i ca. tre år, og har denne tiden vært et aktivt medlem. Hun var femte kandidat til bystyret for Kristiansand ved forrige valg. I dag er hun fast medlem av valg- og honorarutvalget og 1. vara til areal- og miljøutvalget. Iselin sitter også i styret til Kristiansand Venstre.
Iselin er utdannet innen sosiologi og statsvitenskap og ledelse, og har gjennomført en videreutdanning i offentlig rett. Til daglig arbeider hun som senioranalytiker i Oxford Research. Der gjennomfører hun analyser, utredning og evalueringer på oppdrag for ulike offentlige aktører. Iselin har også to års arbeidserfaring som forvaltningsrevisor i Riksrevisjonen.


Asle Nesland, f. 1990, Lindesnes
Utdanning innen vei og jernbane og geomatikk fra NTNU. Jobber som prosjektleder hos B&G – Paqle. Lokallagsleder Lindesnes Venstre, og gruppeleder i kommunestyret 2021 – 2023. Styremedlem i bla Piren kulturrom.



Sara Sægrov Ruud, f. 1972, bosatt i Risør
Hun arbeider til daglig som lektor i norsk ved Tvedestrand vgs. Sittet i kommunestyret i Risør siden 2015 og hatt en periode i Fylkestinget i Aust-Agder 2015 – 2019.


Nertila Stringa, f. 1985, Birkenes.
Hun har bemerket seg som en uredd likestillingspolitiker med et stort hjerte for sosiale saker, og har vært særlig synlig innenfor temaer som voldsproblematikk, arbeidsliv, dyre- og naturvern og personer med ulike minoritetsbakgrunner. Nertila har studert statsvitenskap, jobber som rådgiver på Handelshøyskolen ved Universitet i Agder, og bor sammen med samboeren sin på Birkeland. Hun er veldig motivert til å fortsette å gjøre en større innsats for Venstre.

Ingvild Wetrhus Thorsvik, f.1991, i Harkmark, Lindesnes
Stortingsrepresentant for Venstre fra Agder fra 2021.
Utdannet jurist og sitter i Justiskomiteen. Blitt en av de fremste politikerne på Agderbenken.
Vært medlem av Mandal kommunestyre 2011 – 2019 og var varaordfører 2015 – 2019.
(Wikipedia, TS)
.
Arnt Gunnar Tønnessen, f. 1962, Grimstad. 
Gift, tre voksne barn, en svigerdatter to barnebarn. 
Utdanning: Lærerskole, 2-årig IT fra høgskole.                                                                               Yrkeserfaring: Lærer i vidergående skole, og drift av IT kommunal sektor.
Siste 20 år, medeier og ansatt i IT-firma (Moava). Ansvar for salg og kundeoppfølging Politiske verv:
Inne i 4. periode i kommunestyret, gruppeleder. En periode som leder av kultur- og miljøutvalget, og tre perioder medlem av formannskap og planutvalg.                                  Har vært leder i Grimstad Venstre, og fylkesleder i Agder Venstre.
Andre verv:
Har vært styremedlem og styreleder i “Stiftelsen Ibsen og Hamsun i Grimstad”, som blant annet arrangerer Ibsen- og Hamsundagene
Er styreleder i to stiftelser knyttet til Nørholm/Hamsun
Har vært styremedlem i Digin en bransjeorganisasjon for IT-bedrifter på sørlandet
Har vært styremedlem på vegne av Grimstad kommune i Friluftsrådet Sør. Fra og med 27.5.24 Møtende varamedlem til styret i Europabevegelsen, Agder

Vilde Haavik Tønnessen, f. 1993, bor i Grimstad
Kommer fra Grimstad og jobber som lærer på ungdomsskole. Sitter i kommunestyret der vi fortsatt synger salme. Ellers engasjerer jeg meg i de klassiske venstre-sakene, klima og natur, skole og rettferdige vilkår for små og mellomstore bedrifter +++ Ellers interesserer jeg meg for friluftsliv, seiling og ølsmaking.

Frida Grimestad Udøy, f. 2004, bor i Lindesnes
Hun har vist ekstraordinært engasjement i ungdommens fylkesutvalg, som bla. ble kåret til Norges beste ungdomsfylkesting.  Hun har også sterke retoriske evner, organisatoriske kvaliteter og politisk engasjement. Hennes hjertesak er psykisk helse, og hun ønsker å kjempe for et bedre tilbud innenfor psykisk helse, spesielt når det kommer til unge. 

Ragnhild A. Wennberg, f. 1979, Kristiansand
Alenemamma til tre, utdannet innen språk og kommunikasjon, og har lang fartstid innen helsefrivilligheten. Jobber som fylkessekretær i Funksjonshemmede fellesorganisasjon, driver frilans som fagoversetter og holder foredrag om psykisk helse og livet som pårørende til barn med funksjonsnedsettelse. Er en aktiv samfunnsdebattant innen temaer som likestilling, kvinnehelse, oppvekst, funksjonshemmedes rettigheter og dyrevelferd. 


Anita Vestøl, f.1975, bor i Farsund
Er opprinnelig fra Setesdal. Hun har Cand.mag.grad fra UIO i kulturfag og har lang erfaring fra kulturbransjen.
Hun er kommunerepresentant for Venstre 2023 – 2027, har vært lokallagsleder i Farsund
Venstre, politisk nestleder i Agder Venstre og medlem av landsstyret og en periode fylkessekretær. 
Jobber i Farsund bibliotek.





Lyngdal og er medeier av Nasjonalt Villakssenter Kvåsfossen, og er utdannet Spesialsykepleier og Personlig Trener.

Natur -, miljø - og dyrevern er mine viktigste saker, og var hovedårsaken til hvorfor jeg valgte å delta i politisk arbeid. Landbruk, jordvern og matsikkerhet er også saker jeg har sterkt engasjement for.

Beste hilsen fra
Cecilie Christine Hunt 
jeg er det viktigste ordet i politikken
