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EKSTRAORDINÆRT ÅRSMØTE I BERGEN VENSTRE 

25. SEPTEMBER  2012
kl. 17.30-20.00
Rådhuskantinen
Saksliste:

EÅM 01/12
Åpning og konstituering:

Valg av dirigenter, referenter, fullmaktsnemnd og tellekorps


Godkjenning av forretnings- og møteorden for årsmøtet 


Godkjenning av innkalling og saksliste


Godkjenning av program for årsmøtet
To personer til å underskrive protokollen
EÅM 02/12
Valg
Valg av ny 1. nestleder for perioden frem til neste ordinære årsmøte

Valg av leder av redaksjonsnemnda for politiske uttalelser
Valg av ny internrevisor 

Valg av delegasjon på 33 delegater og varamedlemmer. 
EÅM 03/12
Politiske uttalelser



Innkomne forslag til politiske uttalelser.
Hovedstyrets forslag til forretningsorden for Bergen Venstres ekstraordinære årsmøte 25.09.2012

1. Vedtak på årsmøtet fattes med simpelt flertall når annet ikke er bestemt i Venstres vedtekter.
2. Stemmeberettigede årsmøtedeltakere melder seg på talelisten ved tydelig å vise nummerskilt.
3. Forslag må leveres skriftlig til møtelederen.
4. Stemmeberettigede er alle medlemmer i Bergen Venstre som har betalt kontingent for 2012.

5. Møteleder kan innføre taletid og organisere debatten etter behov.
6. En replikk kan maksimum være ett minutt lang. Den skal vedrøre siste innlegg. Deltakere tegner seg til replikk ved tydelig å vise tegn sammen med nummerskiltet. 
7. Forretningsorden vedtas ved konstitueringen av møtet. Endringer i forretningsorden kan dog senere vedtas med 2/3 flertall.
8. Ved personvalg skal alternative forslag til den framlagte innstillingen settes opp mot en bestemt person i denne innstillingen. Den er valgt som oppnår flere enn halvparten av de avgitte stemmer. Blank stemmeseddel regnes som avgitt stemme. Avstemningen skal være skriftlig dersom minst en delegat krever det.
Dersom ingen kandidat i første valgomgang oppnår mer enn halvparten av de avgitte stemmene, foretas omvalg. Er det flere enn to kandidater faller kandidaten med færrest stemmer ut i hver valgomgang, inntil en av kandidatene oppnår flere enn halvparten av stemmene. Dersom to kandidater oppnår det samme antall færreste stemmer i samme valgomgang, foretas loddtrekning om hvilken kandidat som faller ut.
9. Alle valg på årsmøtet gjelder fra årsmøtets avslutning.
10. Ved behandling av årsmøtets saker er det kun delegater som har forslag- og stemmerett. Årsmøtet kan innvilge talerett til ikke-delegater.

EÅM 01/12
ÅPNING OG KONSTITUERING

Valg av dirigenter:

Styrets forslag: 
Sindre Horn 
Julia Kristoffersen
Alf Helge Greaker

Valg av referent:
Styrets forslag: 
Siri K. Hamre

Valg av tellekorps:

Styrets forslag: 
Gyri Skre
Frode Røynesdal
Siw Bergesen

Valg av to personer til å signere protokollen:

Styrets forslag: 
Trond Gullaksen
Harald Hove


EÅM  2/12 VALG

Valgkomiteens innstilling:

1.nestleder:
Forslag: Per-Arne Larsen

Valg av internrevisor
Forslag: Grete Kvilvang

Utsendinger til nominasjonsmøtet 3. november 2012

1. Julie Andersland

2. Erlend Horn

3. Åsta Årøen

4. Idun Bortne

5. Anders Skoglund

6. Hans-Carl Tveit

7. Per-Arne Larsen

8. Hanne Kvilhaugsvik

9. Alf Helge Greaker

10. Bjørnar Hamre

11. Grete Line Simonsen

12. Stian Skår Ludvigsen
13. Siri Hamre

14. Anton Engen

15. Erling Birkeland 

16. Tore Fredriksen

17. Bjørn-Anders Hind

18.  Harald Queseth

19. Tom Furnes

20. Julia Kristoffersen

21. Kevin Johnsen

22. Mathias Fischer

23. Mathias Bratz Queseth

24. Sindre Horn

25. Jørgen Aas 

26. Sunniva Eide

27. Tallak Rundholt

28. Gunn Vivian Eide

29. Ulvhild Eide

30. Margareth Hjartaker

31. Tone G. Bjørndal

32. Trond Gullaksen 

33. Jørgen Lom

Varaliste

34. Eirik Brautaset

35. Njaal Neckelmann

36. Erlend Sand

37. Jonny Østenstad

38. Gyri Skre

39. Siw Bergesen

40. Jo Lerheim

41. Trond  Wathne Tveiten

42. Grete Kvilvang

43. Anne Kjos Veim

44. Arild Horn

45. Øystein Brekke

46. Malene Myrjord

47. Harald Hove

48. Solveig Digranes

49. Sjur Veim

50. Hanne Lian

51. Sara Henriksen

Valgkomiteen anmoder om at styret gis fullmakt til å supplere listen over utsendinger ved behov.

Hovedstyrets forslag til leder av redaksjonskomiteen for politiske uttalelser (til kommende ordinære årsmøte)

Hovedstyret foreslår at den som velges som 1. nestleder også blir leder av redaksjonskomiteen for politiske uttalelser.

EÅM 03/12
Politiske uttalelser

Forslag til uttalelse nr. 1

Forslagsstiller: Redaksjonsnemnda
Krigen mot narkotika har feilet

Krigen mot narkotika har feilet med forferdelige konsekvenser for individer og samfunn over hele verden” er konklusjonen til det FN-nedsatte The Global Commission on Drugs.


Krigen mot narkotika har feilet med forferdelige konsekvenser for individer og samfunn over hele verden” er den slående konklusjonen til det FN-nedsatte The Global Commission on Drugs. Den globale narkotikaproblematikken har sine ofre i Bergen og tusener av andre byer rundt omkring i verden. Bergen Venstre mener det må gjennomføres grunnleggende endringer i norsk narkotikapolitikk, og at tiden er inne for å stikke fingeren i jorden og innse at narkotika bør reguleres, ikke kriminaliseres. 

FN anslår at den illegale narkotikaøkonomien utgjør 200 milliarder kroner i året. Seniorforsker ved Frischsenteret Ole Røgeberg påpeker at kampen mot narkotika ikke kan vinnes. Kriminelle erstattes av andre kriminelle, og smuglernettverk og bakmenn tilpasser seg endrede politistrategier. Internasjonalt blomstrer kriminalitet i land som Mexico, Colombia og Afghanistan på grunn av et enkelt forhold: Hvis det er et marked for noe som er forbudt, er det attraktivt å produsere og selge det. I Mexico anslås det at 35 000 mennesker har mistet livet fra 2006 i narkotikakrigen 

Tilhengerne av forbudslinjen mener forbud har en preventiv effekt. Allikevel viser en studie fra New Zealand at 95 prosent fortsatte å bruke cannabis etter domfellelse. Den største illegale narkotikaøkonomien er den tilknyttet cannabis, og man må måle den eventuelt minimale preventive effekten av et forbud opp mot den enorme organiserte kriminaliteten som har oppstått. 

Videre blir omfattende politiressurser i dag brukt for å opprettholde forbudslinjen. En tredjedel av de som var inne til soning i Norge 2009 hadde narkotikaforbrytelser som hovedinntekt. I 2010 ble 45 000 narkotikalovbrudd anmeldt til politiet. Av disse er det 100 som karakteriseres av Politidirektoratet som alvorlige. Samfunnet bruker enorme ressurser på å bekjempe narkotikakriminalitet, ressurser som heller kunne blitt brukt på å hjelpe dem som sliter med rusproblemer. 

En regulering alene vil ikke hjelpe rusavhengige ut av avhengighet. Derfor er det avgjørende at Norge og alle andre land satser tungt på behandling gjennom behandlingsplasser når man er motivert, gode LAR tilbud og ikke minst gode ettervernstiltak som egnet bolig med oppfølging. 

Det er ingen enkel løsning på denne problematikken. Narkotika er farlig, det skaper avhengighet og lidelse. Men forbudslinjen og krigen mot narkotika har gjort vondt verre. Derfor mener Bergen Venstre det er på tide å regulere narkotika, ikke kriminalisere det, gjennom et strengt statlig monopol. Reguleringsregimet for ulike typer narkotiske stoffer må utredes nøye, og illegalt salg etter en regulering må slås hardt ned på. Gjennom en regulering vil kundegrunnlaget til organisert kriminalitet bortfalle, og samfunnet kan endelig bruke alle sine ressurser på det aller viktigste, nemlig forebygging, behandling og ettervern. 


Forslag til uttalelse nr. 2

Forslagsstiller:  Bergen Unge Venstre

En verdig død
 

Alle har rett til beskyttelse av sin verdighet og integritet fra fødsel til død. Å respektere menneskets integritet innebærer at alle som er i stand til å fatte en informert beslutning, selv skal kunne velge sin verdige død. Det er et liberalt standpunkt å mene at mennesker er selv i stand til å ta valg for sin kropp og sitt liv. Derfor ønsker Bergen Venstre å tillate aktiv dødshjelp.

 

For mange mennesker er de siste dagene smertefulle. Ikke all smerte kan lindres eller fjernes med smertestillende. Da bør fellesskapet og helsesystemet forsøke å finne måter som kan skåne medmennesker for denne lidelsen. Når døden likevel er nært og uungåelig, bør pasienten selv få velge å avslutte sitt liv og fjerne smerten.

 

Det er i dag tillatt med såkalt «passiv dødshjelp» i Norge. Selv om den prinsippielle forskjellen mellom å aktiv avslutte et liv og å avslutte livsnødvendige medikamenter er forståelig, er det likevel en urettferdig forskjellsbehandling. Dagens system er laget slik at ønsker du selv velge når du vil avslutte livet ditt, må du håpe på å få en sykdom der passiv dødshjelp er aktuelt. Skal det først være en mulighet for å ta det valget, bør det gjelde for alle i slike situasjoner. Passiv dødshjelp kan være langdygt og betyr i mange tilfeller at pasienten sulter eller tørster i hjel. I slike tilfeller fremstår aktiv dødshjelp som et mer humant og verdig alternativ.

 

For å unngå mulige feilgrep, må det være et stramt regime rundt aktiv dødshjelp. En endelig beslutning må skje etter en prosess som utelukker enhver tvil om at pasientens beslutning er reell, vedvarende og fri fra ytre press. Helsepersonell skal ikke kunne pålegges å utføre slike inngrep mot sin vilje.

 

Bergen Venstre vil:

· Tillate aktiv dødshjelp i Norge

Forslag til uttalelse nr. 3

Forslagsstiller: Idun K. Bortne

Styrk kommunens kjernevirksomhet

Bergen kommune møter stadig større utfordringer knyttet til vedlikehold av offentlige bygg og heving av kvaliteten på kommunale tjenester. At norske kommuner påtar seg en større del av den offentlige tjenesteytingen er en ønsket utvikling. Det stiller derimot store krav til en formålstjenlig kommuneøkonomi med fokus på de kommunale kjerneoppgavene. 

Utfordringene Bergen står overfor krever at politikere styrker kommunens kjernevirksomhet. Bergen Venstre mener vi må øke satsingen på vedlikehold av skolebygg, og krever at byrådet øker vedlikeholdsbudsjettet til minst 170 kroner året per kvadratmeter, som er den statlig anbefalte minimumssatsen. Det er nødvendig med større overføringer til skoler med spesielt store utfordringer, og byrådet må ta høyde for dette i sitt budsjett for 2013. 

Også innholdet i skolen må styrkes. Lærerne i Bergen er dyktige, og fortjener et bedre tilbud for kompetanseheving gjennom etter- og videreutdanning. Flere flinke lærere med mer tid til undervisning er det viktigste tiltaket for å gi barna i Bergensskolen et bedre tilbud. Kommunen må tilføre skolene ytterlige ressurser både når det kommer til vedlikehold av skolebyggene og satsing på lærerne. 

Bergen Venstre mener også at kommunen må styrke sosialbudsjettet. Tilbudet til rusavhengige må bli vesentlig bedre. Kommunen må øke sin innsats når det kommer til forebygging, skadereduksjon, rehabilitering og ettervern, samt gi rusavhengige et bedre botilbud. Tilsvarende er det nødvendig med en styrking av psykiatrien og barnevernet i Bergen kommune. Offentlige omsorgstilbud som støttekontakter eller bekjempelse av fattigdom må styrkes og sikre at alle får et verdig, individuelt tilpasset tilbud. 

Dette er kjerneoppgavene til Bergen kommune. Skal disse områdene styrkes, er vi avhengige av politisk vilje til å omprioritere ressursene.   

Bergen Venstre ber byrådet følge opp målsetningen i budsjettet for 2012 om å ta initiativ overfor nasjonale myndigheter og frivillige organisasjoner til en gjennomgang av offentlige utgifter knyttet til trossamfunn og kirkebygg. For inneværende budsjettperiode har kommunen satt av 227,8 millioner kroner på investeringsbudsjettet for kirker. Dette går i hovedsak til etablering av gravplasser og nødvendig restaurering av viktige kulturminner som Mariakirken, Korskirken og Domkirken. 

Kommunen bruker imidlertid også i inneværende år 137,6 millioner kroner på overføringer til trossamfunn. Kulturdepartementet vil i 2013 foreslå endringer i ansvarsforholdet mellom kommunene og de kirkelige fellesrådene. Mye av disse midlene går til drift og vedlikehold av gravplasser og verneverdige bygg, men kommunen yter også et generelt tilskudd til trossamfunnenes egen virksomhet. Bergen Venstre mener dette ikke lenger bør være et kommunalt ansvar i like stor grad som i dag. 

Bergen Venstre vil: 

· styrke kjernevirksomheten til Bergen kommune ved å øke satsingen på skole-, utdannings- og omsorgssektoren

· redusere Bergen kommunes forpliktelser overfor trossamfunn

Forslag til uttalelse nr. 4
Uttalelse innkommet etter fristen 18.9.2012
Forslagsstiller: Bergen unge Venstre

Bygg miljøvennlig i høyden
Årsakene til Bergens luftproblemer er mange. Deler av skylden har også byutviklingspolitikken som førte til kraftig boligkonsentrasjon i bydeler. Bergen er preget av plasskrevende eneboliger langt unna arbeidsplassene til beboerne. Dette er verken samfunnsøkonomisk lønnsomt eller bra for miljøet. Det fører til økt strømbruk i boliger, dårlig utnyttelse av plass, kø og forurensing.
Et enkelt grep vil være å si ja til flere høyhus i Bergen. I dag er det en grense på 27 meter høye bygg. Denne begrensingen ble først innført i 1916, og har blitt stående siden, med et par unntak. Man kan nevne blant annet Rådhuset, fylkeskommunebygget og Statens Hus som bygg som er over den grensen. Flere bydeler i sentrum er egnet for høyere bolig bygging, blant annet på Nygård. Bergen Venstre ønsker å fjerne den generelle 27 metersgrensen og åpne for bygging av høyhus, samtidig som man tar vare på særegne områder med lav bebyggelse.

Det er enkelte steder der høyhus er særlig aktuelt fremover. Det gjelder blant annet på Nygårdstangen og på Minde. Her skal Bergen Venstre være en pådriver for kreativ boligbygging og god arealutnyttelse.
Begrenset areal mellom fjellene er en av årsakene til utflyttingen fra sentrum. Byfjellsgrensen i kommunens reguleringsplaner bestemmer hvor lang opp i fjellet det er lovlig å bygge. Bergen Venstre mener det skal være mulig å bo på fjellet. Vi har troen på at boligutbygging på Damsgårdsfjellet kan skape et slags ”Bergens Montmatre”. Derfor vil Bergen Venstre fjerne byfjellsgrensen på Damsgårdsfjellet, men bevare grensen på andre fjell.
Bergen Venstre vil:
•   Fjerne høydebegrensningen på 27 meter for høyhus
•   Fjerne byfjellsgrensen på Damsgårdsfjellet
•   Ta hensyn til klima og byluft i reguleringsplaner
