Venstre om miljø:

Klimaet på jorda er i endring - og det er på grunn av menneskelig aktivitet. De utslippene som kommer fra bilene våre, industrien vår og avfallet vårt har fått den globale temperaturen til å stige, og allerede nå begynner det å få alvorlige og merkbare effekter. Det blir mer ekstremvær, isbreer smelter, havstanden stiger og millioner av mennesker får sitt livsgrunnlag truet. Dette er den dårlige nyheten. Den gode nyheten er at det går an å forhindre dette om vi gjør nok. Spesielt dyrt er det heller ikke.

Vi kjenner allerede mange av løsningene, og vi har evnen. Venstre er ikke redd for å gå foran og ta klimaansvar, verken på nasjonalt eller lokalt plan. Vi vet vi kan vinne klimakampen, om vi løfter sammen og begynner med en gang. Det er Venstres utgangspunkt:

Framtida  kan bli ei rein fornøyelse, hvis vi handler no!

På Frosta er det i årets budsjett satt av midler til arbeidet med miljøplaner, og vi er  i gang med arbeidet i 3 arbeidsgrupper: (Behandlet i komite for utvikling og næring 15.mai 2007)

Arbeidsgruppe 1: Miljø- og energiplan.  Saksorfører:  Dagfinn Sørheim (Sp)

Målsetting: Lage en handlingsplan for kommunen, med utredning og prioritering av tiltak.

Arbeidsgruppe 2: Varmeproduksjon og infrastruktur. Saksordfører Dagfinn Tingstad (V)

Målsetting: Vurdere ulike alternativer for  nærvarme i Frosta sentrum.  Varmesentralen ses i sammenheng med spillvarme fra gartneri i området.

Arbeidsgruppe 3: Energieffektivisering og konvertering.  Saksordfører Geir Nøstvold (DNA)

Målsetting: Kommunen skal etablere en overordna strategi for overgang til fornybar energi og energieffektivisering i bygg og anlegg. Tilrå tiltak som anbelales gjennomført.

Venstre ser fram til resultatene av dette arbeidet, men det vil ta noe tid.  Det vi derimot kan starte med allerede no, er arbeid på heimebane:  kildesortering, bruk av energieffektivisering, bruk av bioenergi,  varmepumper, bedre isolasjon og krav om vannbåren varme i alle nybygg.

Miljø er mer enn klima!

Tilgang til ren natur, jord, luft og vann er en grunnleggende rettighet for alle, også våre etterkommere. I Grunnloven er det formulert slik: ”Enhver har Ret til et Milieu som sikrer Sundhed og til en natur hvis Produktionsævne og Mangfold bevares. Naturens Ressourcer skulle disponeres ud fra en langsiktig og alsidig Betragtning, der ivaretager denne Ret ogsaa for Efterslægten.” 

Venstre vil sikre at  ”allemannsretten”  gjør vår natur tilgjengelig for alle, uavhengig av bosted og betalingsevne.  

Dette medfører bl. a. at  det sikres adkomst til sjøen  langs hele kommunens strandlinge (Stien Frosta rundt).

Venstre vil sikre vannkilden vår mot forurensing.

Venstre vil bygge gang-/sykkelvei langs alle veier ut fra Frosta skole (minimum 2.km). Dette medfører mindre bilkjøring og mer fysisk aktivitet !

Venstre vil bruke Frosta Hagelag i  samarbeidet om å gjøre Frosta enda vakrere.  

Venstre oppfordrer alle frostinger til å ta en titt på egen eiendom, og om nødvendig ta en dugnad på opprydding! 
Frosta Venstre     

Dagfinn Tingstad

