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HØRINGSNOTAT – MULIG NY MODELL FOR INTERKOMMUNALT SAMARBEID: SAMKOMMUNEMODELLEN

Høringsuttalelse fra Levanger Venstre

Sammendrag og konklusjon
Levanger og Verdal har gjennom flere år vært involvert i forsøksprosjektet Innherred Samkommune. Innherred Samkommune har svekket lokaldemokratiet, forsterket byråkratiets stilling, produsert nye lag av byråkrati, samlet makt på få hender og skapt uklare ansvarsforhold. Ordningen er på mange måter et nytt forvaltningsnivå. Erfaringene fra Innherred samkommune er ikke bare positive og Levanger Venstre ber derfor om at samkommuner ikke blir innført som en varig ordning i Norge.
Om samkommuner

En samkommune kan forklares slik: Kommunestyrene overfører retten til å utøve (all) myndighet over utvalgte offentlige oppgaver til en ny enhet – samkommunen. De folke-valgte kommunestyrene velger så politikerne som skal styre denne nye enheten. Makt og myndighet flyttes fra lokaldemokratiet(kommunen) til samkommunen. 

Levanger Venstres syn

Erfaringene fra Innherred samkommune er at lokaldemokratiet er svekket gjennom indirekte valg til folkevalgte organer og tapping av primærkommunene for arbeidsoppgaver. Som eksempler på det siste har vi i forhold til fradelingssaker på bygda. Det indirekte valgte samkommunestyret har også i en gitt periode lagt ned midlertidig bygge- og delingsforbud for vindmøller. Dette er gode eksempler på hvordan lokaldemokratiet er svekket gjennom samkommunen.  Samkommunen har forsterket byråkratiet og det er produsert nye lag av byråkrati. Det er også skapt uklare ansvarsforhold mellom morkommune og samkommune, og det er skapt et nytt forvaltningsnivå. 
Erfaringene fra Levanger og Verdal er dermed ikke gode, og det er ingen grunn til å tro at dette ikke vil gjenta seg andre steder. Det bør derfor legges stor vekt på disse erfaringene fra forsøket med samkommune i Levanger og Verdal, og at samkommuner ikke innføres som en fast interkommunal samarbeidsløsning i Norge.

Med vennlig hilsen

Karl M. Buchholdt

Leder i Levanger Venstre
