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Enheter i Levanger kommune.

Miljøsertifiseringsordningen MILJØFYRTÅRN

Miljøfyrtårn er et norsk, offentlig sertifikat som blant annet er støttet av Miljøverndepartementet. Ordningen administreres av stiftelsen miljøfyrtårn som er lokalisert i Kristiansand. I styret for stiftelsen sitter representanter for NHO, LO, HSH, KS, Bedriftsforbundet samt representanter for kommunene Oslo, Bergen og Kristiansand. Hensikten med den landsomfattende ordningen miljøfyrtårn er å heve miljøstandarden i så mange bedrifter og offentlige virksomheter som mulig. Kommunale enheter som skoler og sykehjem kan også sertifiseres. 

Kommunene er sentrale i ordningen som markedsfører og sertifiserer virksomheter lokalt. Samkommunestyret vedtok i sak 04/08 at Levanger og Verdal kommuner skulle opprette sertifiseringsordningen Miljøfyrtårn. Ordningen organiseres og driftes gjennom samkommunen ved enheten Plan, byggesak, oppmåling og miljø.For å bli sertifisert som miljøfyrtårn må virksomhetene gå gjennom en miljøanalyse og deretter oppfylle definerte bransjekrav.
Miljøanalysen tar for seg følgende kjernetema:

· Fysisk arbeidsmiljø / internkontroll

· Energi

· Materialbruk

· Avfall

· Utslipp / forurensning

·  Transport

Det er utarbeidet konkrete bransjekrav for i alt 61 bransjer herunder skoler, barnehager, biblioteker, sykeheim, kontorfunksjoner og parkvesen samt at vann og avløp vil få utarbeidet bransjekrav i løpet av nærmeste fremtid.  Miljøfyrtårnordningen bygger på et lokalt samarbeid mellom kommune og bedrifter, som et Lokalt Agenda 21-tiltak. 
Bedrifter og etater som er sertifisert som miljøfyrtårn reduserer sin belastning på omgivelsene i form av forurensning og unødig ressursbruk. Miljøfyrtårn setter også fokus på arbeidsmiljøet. Erfaringer viser at sertifiserte virksomheter sparer driftsutgifter ved miljøbehandling. Virksomhetene får en tydelig miljøprofil med mindre miljøbelastning samt at de ansatte får et bedre arbeidsmiljø. Videre vil det være et gunstig bidrag til å miljøprofilere kommunen. Levanger Venstre vil herved oppfordre alle resultatenheter i Levanger kommune om å arbeide for å slutte seg til ordningen Miljøfyrtårn. Organisering og drift av ordningen går gjennom Innherred Samkommune.
Med vennlig hilsen
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