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LEVANGER VENSTRE




Levanger 2. mai 2008
Ordfører Robert Svarva

Levanger kommune

7600 Levanger.

Vedtak om estetikkutvalg – manglende oppfyllelse av kommunestyrets vedtak

I kommunestyrets møte 12.12.07 i sak 94/07 Budsjett 2008 fremmet Arbeiderpartiet ved Per Anker Johansen følgende forslag:

Fra 01.01.08 oppretter Levanger kommune et estetikkutvalg på 3 personer. Utvalget forankres som et underutvalg til Plan- og utviklingskomiteen. Utvalgets mandat og vedtekter bestemmes av formannskapet/kommunestyret etter drøftinger i plan- og utviklingskomiteen og driftskomiteen

Johansens forslag ble enstemmig vedtatt
Saken er etterlyst i plan- og utviklingskomiteen (PUK) og administrasjonen opplyste at saken var komplisert og at det arbeides med mandat for utvalget. Vi synes imidlertid at det har tatt svært lang tid å få dette utvalget på plass og har gitt uttrykk for dette i PUK. Vi vil også minne om at vi har hatt et tilsvarende utvalg som administrasjonen kunne ha henvendt seg til dersom det var behov for hjelp/råd.
Estetikk er en viktig del i all planlegging av våre omgivelser og er foranket i Plan- og bygningsloven, og utdypet i Rundskriv H7/97 fra Kommunaldepartementet. 
Levanger kommune skal nå behandle Reguleringsplan Levanger sentrum (Sentrumsplanen). Planen skal fastsette retningslinjer som vil være avgjørende for utviklingen av sentrum for lang tid framover og planen berører en rekke estetiske spørsmål. Et estetikkutvalg vil derfor være en viktig bidragsyter i prosessen fram til de politiske vedtak.
Vi er svært overrasket og skuffet over at utvalget ikke er etablert, og håper at dette ikke er et uttrykke for administrasjonens manglende respekt for kommunestyrets vedtak. Vi mener det er uklokt å sette i gang den politiske behandlingen av Sentrumsplanen så lenge estetikkutvalget ikke er etablert og i funksjon.      

Venstre vil derfor be ordføreren sørge for at utvalget etableres i tråd med kommunestyrets vedtak og at den politiske behandlingen av Sentrumsplanen utsettes til utvalget har fått anledning til å vurdere planen og kommet med sin uttalelse.

På vegne av Levanger Venstre

Einar Vandvik

Kommunestyrerep.

