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Avtale mellom Levanger Næringsselskap AS / Levanger kommune og Havneutvikling AS – innsynsbegjæring i saksdokumenter

Undertegnede viser til følgende dokumenter i avtale mellom Levanger Næringsselskap AS / Levanger kommune og Havneutvikling AS:

a): Saksframlegg for Formannskapet i avtale mellom ”Levanger Næringsselskap AS / Levanger kommune og Havneutvikling AS” side 57. Her står det:

” Forslag til avtale ble behandlet i Levanger Næringsselskap sitt styre i møte 24.05.07, sak 

11 / 07. Her ble følgende vedtak fattet:

1. Levanger Næringsselskap slutter seg til avtalen og de prinsipper som er lagt til grunn.

2. Avtaleforslaget gjennomgås av avtalepartnerne med juridisk bistand fra kommuneadvokaten for å sikre felles forståelse av avtaleforslaget.

3. Hvis det ikke gjøres prinsipielle endringer i omforent avtaleutkast, gis styreleder fullmakt til å undertegne avtalen på vegne av Levanger Næringsselskap AS. Det forutsettes da at avtalen blir godkjent av kommunestyret.”

b): Saksframlegg for Formannskapet saksnr. 81 / 07 ”Avtale mellom Levanger Næringsselskap AS / Levanger kommune og Havneutvikling AS” side 61. Her står det:

” UTBYGGER skal ha rett til å erverve de tilstøtende områder skravert i rødt i vedlegg 2, når festetiden går ut basert på de verdsettelsesprinsipper som følger av denne avtales kapittel IV.”
Undertegnede begjærer med dette innsyn i Levanger Næringsselskaps saksframlegg, protokoll og vedtak i sak 11 / 07 i avholdt styremøte 24.05.07. Undertegnede begjærer videre innsyn i vedlegg 2 omtalt på side 61 i saksframlegg for Formannskapet saksnr. 81 / 07, ”Avtale mellom Levanger Næringsselskap AS / Levanger kommune og Havneutvikling AS.”

Undertegnede anser at Levanger Næringsselskap omfattes av offentlighetsloven. Det vises til Levanger Næringsselskaps årsrapport for 2005. På side 5 står det: ”Næringsselskapet forvalter indre havneområdet på vegne av kommunen.” Videre vedtekter for Levanger Næringsselskap AS § 3: ”Levanger Næringsselskap AS skal være kommunens utøvende organ i næringssaker.” Videre vedtekter for Levanger Næringsselskap AS § 3 kulepunkt 7: ” Samarbeide med andre offentlige instanser og private næringsinteresser for å kunne drive en mest mulig aktiv næringspolitikk.”

Levanger kommune er eneaksjonær i selskapet. Kommunestyrets forhold til selskapet er klart definert i Årsrapport for Levanger Næringsselskap 2005 side 7, punkt 6, hvor det står følgende sitat:

”Levanger kommune har garantert for samtlige lån selskapet har tatt opp, samt at kommunen gjennom kommunestyrevedtak av 24.06.93 garanterer for selskapets driftsunderskudd.”

Det vises i denne sammenhengen til offentlighetslovens § 2 hvoretter forvaltningens saksdokumenter er offentlige så langt det ikke er gjort unntak i lov eller i medhold av lov samt at enhver kan kreve å få gjøre seg kjent med det offentlige innholdet i dokumenter i en bestemt sak hos vedkommende forvaltningsorgan.

Undertegnede ber derfor om kopi av de begjærte dokumenter sendes elektronisk til undertegnede innen klokken 11.00 onsdag 22. august.

Med vennlig hilsen

Karl Meinert Buchholdt
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