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Levanger Venstre



ÅRSMELDING FOR LEVANGER VENSTRE 2010
Styret i meldingsåret har bestått av:

Leder og kasserer:


Karl M. Buchholdt

Nestleder:



Anders Dalane

Sekretær:



Carola Kvam

Styremedlem:



Per Einar Weiseth

Styremedlem:



Kjellrun Støp

1. varamedlem:


Heidi Flaten

2. varamedlem:


Astrid Strømberg

3. varamedlem:


Jon Hiberg

Revisorer:



Helge Bakken






Lajla Eidsvik

Andre nemnder i meldingsåret:

Nominasjonsnemnd:


Gerd Talsnes Heggdal (leder)






Arve Flatås






Reidar Dullum






Heidi Flaten






Kirsten Marschhauser

Programnemnd:


Per Einar Weiseth (leder)






Atle Busch

Verv utenfor lokallaget hvor medlemmer fra Levanger Venstre har deltatt:

Fylkesråd for Kultur:





Annikken Kjær Haraldsen
Medlem av Nord-Trøndelag Venstres nominasjonsnemnd:
Sylvi Fagerheim
Medlem av Nord-Trøndelag Venstres programnemnd:
Inger-Lise Bangstad

Medlemstallet

Levanger Venstre har ved utgangen av meldingsåret 46 betalende medlemmer. Dette er samme antallet som ved utgangen av 2009.

Styret:

Styret har i meldingsåret hatt 6 møter og behandlet 29 saker. Av saker som styret har arbeidet med er Styringsmodell for Levanger Venstre, innspill på navn til fylkesvalglisten, innspill på saker til Venstres fylkesvalgprogram, høringsuttalelse om innføring av samkommuner i Norge, samt arbeidet med kino og kulturhus i Levanger.
Politiske uttalelser frå styret i meldingsåret:

	Tittel:
	Oversendt til:

	Nei til innføring av samkommuner i Norge
	Kommunal- og regionaldepartementet


Styret har også sendt innspill på saker til Venstres fylkesvalgprogram. Blant innspillene er en helhetlig opprustning av fylkesvei 753 mellom Åsen og Frosta, fremtidig bruk av gassbusser i Levanger, bedre gangveier i sentrumsområdene, samt å endre vilkårene for stedsutviklingsmidler slik at de også kan brukes utenfor sentrumsområdet.

I forbindelse med Nord-Trøndelag Fylkeskommunes forslag om reduserte fergeavganger mellom Levanger og Ytterøy ble det gitt klare tilbakemeldinger om at vi var uenige i forslaget om reduserte fergetider.
Årsmøte:

Levanger Venstre avholdt årsmøte i lokalene til Markedsplassen Levanger 4. februar 2010. 11 medlemmer møtte.

Årsmøtet vedtok følgende politiske uttalelser:

	Uttalelse:
	Oversendt til:
	Resultat:

	Levanger kommune må satse på elbiler.
	Kommunestyregruppa
	Fremmet som interpellasjon til ordføreren. Imøtekommet av ordføreren og vil bli ivaretatt i kommende anbudsutlysning for kommunens bilpark.

	Levanger må innføre kompetanseår for lærere i Levangerskolen
	Kommunestyregruppa
	Fremmet som interpellasjon til ordføreren. Ordføreren avviste interpellasjonen.

	Norge må si nei til EUs Datalagringsdirektiv.
	Styret
	Sendt egen høringsuttalelse til Samferdselsdepartementet.


Utdeling av miljøpris –  Naturmangfoldåret 2010:
Levanger Venstres miljøpris for 2010 ble tildelt Inge Ryan og Bjørg Tørresdal for restaureringen av Larsengården i Levanger sentrum. Prisen ble overrukket på et åpent møte på Emilies hus 1. juni.
I forbindelse med Skaperverkets Dag 6. juni på Staupshaugen deltok Anne-Brit Skjetne i debatt om miljø og skaperverkets fremtid. Som en markering av Naturmangfoldåret 2010 hadde Levanger Venstre utarbeidet egne visittkort med bilder av utrydningstruede arter i Levanger. Disse ble delt ut blant publikum.

Andre arrangementer i meldingsåret:

I januar og februar arrangerte Levanger Venstre to åpne møter på aktuelle tema. Temaene var et møte om sentrumsutvikling med Carl-Heinz Cegla fra fylkeskommunen og Kjell Vandsvik fra Ytterøyutvalget som innledere. Møte nummer 2 handlet om HUNT 3 som ble presentert av Jostein Holmen.
Levanger Venstre avholdt sesongåpning på Fenka 14. oktober. Tema for møtet var næringspolitikk med Ove Kvam som innleder. Videre ble det avholdt medlemsmøte i forbindelse med valg av utsendinger til Venstres nominasjonsmøte i fylket.
Hjemmeside:

Levanger Venstre har en egen hjemmeside med oppdatert og aktuelt stoff. Antall besøkende på nettsiden er økende. I oktober kom det statistikk fra Venstres Hovedorganisasjon som viste at Levanger Venstre hadde den tiende mest besøkte nettsiden av Venstres lokallag på landsbasis.
Venstres bedriftskampanje

Venstres Hovedorganisasjon arrangerte i august kampanje 1000 bedrifter på 20 dager. Dette var en lytte- og lærekampanje hvor Venstres lokallag skulle besøke 3 bedrifter hver for å få bedre innsikt i den nasjonale og lokale næringspolitikken, samt å få innspill til Venstres nye næringspolitiske program. Fra Levanger Venstres side ble det avlagt besøk hos Nord-Trøndelag Vaskeri AS, Vandvik revisjon AS og Casa Musica barnehage AS.
Deltagelse på møter og arrangementer i regi av Venstres Hovedorganisasjon og Nord-Trøndelag Venstre:

Levanger Venstre var representert på fylkesårsmøtet i Nord-Trøndelag Venstre med Annikken Kjær Haraldsen, Anne-Brit Skjetne, Atle Busch og Thomas Vig. På Nord-Trøndelag Venstres nominasjonsmøte var Levanger Venstre representert med Karl M. Buchholdt, Annikken Kjær Haraldsen, Anne-Brit Skjetne, Thomas Vig og Heidi Flaten. Her ble det fra Levanger Venstres side presentert en alternativ liste som ble avvist av flertallet. Kandidater fra Levanger på Venstres fylkesvalgliste er Anders Dalane (14), Heidi Flaten (21), Einar Vandvik (27) og Karl M. Buchholdt (39). 

Thomas Vig har gjennomført Venstreskolen Trinn 1 i et arrangement i regi av fylkeslaget.

Karl M. Buchholdt har deltatt på Venstres landsmøte i Sarpsborg, Venstres kommunalkonferanse i Oslo samt deltatt på lokalpolitisk nettverk som arrangeres av Venstres Hovedorganisasjon. Lokalpolitisk nettverk arrangeres i Trondheim.
Kommunestyregruppen
Venstre har 3 faste medlemmer i Levanger kommunstyre; Karl M. Buchholdt, Heidi Flaten og Einar Vandvik. Varamedlemmer er Gerd T. Heggdal, Jostein Myhr, Inger-Lise Bangstad, Jørgen Selmer og Per E. Weiseth. I januar 2010 offentliggjorde Levangeravisa tall som viste at Venstre stilte flest spørsmål og fremmet flest interpellasjoner i kommunestyret i 2009.
Venstre fremmet eget forslag til budsjett og økonomiplan for Levanger kommune hvor det ble foreslått å øke bevilgningene til oppvekstsektoren med 5 millioner kroner per år, samt 500 000 kroner i årlig tilskudd til bredbåndsutbygging og at kommunens egne virksomheter skulle miljøsertifiseres. Forslaget fikk kun Venstres egne stemmer.
Øvrige saker det er arbeidet med:

Venstre har også i 2010 satt dagsorden egne forslag, hvorav mange er vedtatt. I løpet av meldingsåret er det innført åpne møter i Levanger kontrollutvalg og Innherred Samkommunes kontrollutvalg. Det ble også bestemt at det skal være åpne styremøter i Trønderhallen KF. Dette var Venstres initiativ. 
På miljøsiden er det fremmet forslag om at kommunen skal benytte elbiler i sin egen drift, at Levanger kommune skal stille miljøkrav i sine anbudsutlysninger og i samkommunestyret er det fremmet forslag om reduserte gebyrer for bygging av Passivhus i kommunen. Disse tre forslagene er nå under utredning. 
I forhold til sentrum er det satt fokus på bruk av Lokstallen, bedre ordninger for sykkelparkering og reduserte gebyrer for trehusbebyggelsen. Venstre har videre stilt spørsmål i kommunestyret om bedre mobildekning ved Byavatnet, noe som vil resultere i en felles henvendelse fra Levanger og Frosta kommuner til operatørene.
Venstre fremmet forslag om, og fikk gjennomslag, for at kommunen skulle utarbeide et strategisk notat for å ivareta næringslivet på havna. Dette ble gjort i forbindelse med første gangs behandling av reguleringsplanen for området.
Venstre har forsøkt å få økte bevilgninger til en satsning på barn og unge, men dette er blitt avvist av kommunestyrets flertall, med unntak av at Frolhallen og gymsalene ved skolene i kommunen er gratis for barn og unge under 16 år. Formannskapet hadde foreslått å innføre leie. Det er også fremmet interpellasjon om målrettet satsning på systematisk etter- og videreutdanning av lærere i Levangerskolen. Dette ble avvist av ordføreren.
Oppfølging av saker fra tidligere år:
Initiativ til gjennomføring av Levanger kommunes 1000-årsjublieum ble tatt av Heidi Flaten i kommunestyret i april 2009. I 2011 feires 1000-årsjubileet. Venstres fylkesråd for kultur har videre bevilget 1 million kroner til feiringen.   
I kommunestyret 23. juni ble det vedtatt en plan for utbygging av bedre bredbånd på bygdene i Levanger. Saken kom opp etter et tilleggsforslag fra Venstre i forbindelse med behandlingen av kommunens budsjett for 2010. I samme møte ble det bestemt at Levanger kommune bevilger penger for å realisere fiberbredbåndsprosjektene Heir – Munkeby og Borgsåsen. 

I juni ble det kjent at fylkesrådet bevilget spillemidler til Hegle Grendehus og Ronglan samfunnshus. Venstre satte fokus på kommunens informasjon om spillemidler til samfunnshusene høsten 2009, og kommunen sendte da brev om ordningen til samtlige grendehus. Ingen fra Levanger hadde søkt på disse pengene på mange år og ordningen var lite kjent blant de stønadsberettigede.
Utsikter for 2011:
2011 er kommune- og fylkesvalgår. Lokallaget er godt i gang med arbeidet med valgprogram og nominasjonsnemnda er ferdig med sitt arbeid og har lagt frem sitt forslag til valgliste for kommunevalget.

Styret ser positivt på innspill på saker som lokallaget bør engasjere seg i. Styret vil takke alle for samarbeidet i 2011. 

