ÅRSMELDING FOR LEVANGER VENSTRE 2011

Styret har i meldingsåret bestått av:

Leder og kasserer:


Karl M. Buchholdt

Nestleder:



Anders Dalane

Sekretær:



Per Einar Weiseth

Styremedlem:



Rannveig M. Arentz

Styremedlem:



Kjellrun Støp

Varamedlem 1:


Heidi Flaten

Varamedlem 2:


Atle Busch

Varamedlem 3:


Jon Hiberg

Revisorer:



Helge Bakken






Lajla A. Eidsvik.

Andre nemnder i meldingsåret:
Nominasjonsnemnd:


Gerd Talsnes Heggdal (leder)





Arve Flatås






Reidar Dullum






Heidi Flaten






Kirsten Marschhauser

Programnemnd:


Per Einar Weiseth (leder)






Atle Busch






Annikken Kjær Haraldsen

Valgkomite:



Arild Brustad






Anne-Brit Skjetne






Arve Flatås

Forhandlingsutvalg:


Atle Busch (leder)

Gerd T. Heggdal






Karl M. Buchholdt

Verv utenfor lokallaget hvor medlemmer fra Levanger Venstre har deltatt:

Fylkesråd for Kultur:


Annikken Kjær Haraldsen (til oktober 2011)

Nord-Trøndelag Venstres valgkom:
Reidar Dullum
Medlemstallet:

Levanger Venstre har ved utgangen av meldingsåret 51 betalende medlemmer. Tilsvarende tall for året før var 46. Antall registrerte medlemmer er 53.

Styret:

Styret har i meldingsåret hatt 5møter og behandlet 23 saker. Av saker styret har arbeidet med har styringsmodell for Levanger Venstre, utdeling av miljøpris og valgkamp tatt mye fokus i meldingsåret.

Årsmøtet:

Levanger Venstre avholdt årsmøte på Levanger rådhus 27. januar 2011. 8 medlemmer møtte.

Årsmøtet vedtok følgende politiske uttalelser:
	Uttalelse
	Oversendt til
	Resultat
	

	Venstre vil ha full bredbåndsdekning i Levanger
	Kommunestyregruppa
	Fremmet i forbindelse med budsjett og økonomiplan

	Reduserte byggesaksgebyrer for bygging av passivhus
	Kommunestyregruppa
	Utredes i samkommunen

	Fjern soneinndelingen i Innovasjon Norge
	Fylkesårsmøtet
	Ikke videre behandlet


Utdeling av Levanger Venstres miljøpris 2011:

Levanger Venstres miljøpris for 2011 ble tildelt Bruktbo Renovasjonsservice AS for deres arbeid med å omsette brukte gjenstander og materialer. Prisen ble utdelt av Venstres partileder Trine Skei Grande.

Andre arrangementer i meldingsåret:

Levanger Venstre har avholdt 4 åpne medlemsmøter i meldingsåret. Disse er:

Nominasjonsmøtet
Avholdt på Levanger rådhus 10. februar. 13 medlemmer møtte. For Levanger Venstres valgliste ved kommunevalget vises det til nominasjonsmøtets referat.

Programmøtet

Avholdt på Levanger rådhus 5. mai 2011. 11 medlemmer møtte.

Åpent møte med Trine Skei Grande

Avholdt på Backlund Hotell 10. juni. 6 medlemmer møtte.

Evaluering av valgkampen og Levanger kommunes virkemiddelapparat for oppfølging av bedrifter 
Avholdt på Levanger rådhus 28. november. 5 medlemmer møtte.

Hjemmeside:

Levanger Venstre har en egen hjemmeside med oppdatert og aktuelt stoff. Antall besøkende på nettsiden er nesten doblet fra 2010. Trenden er at besøksfrekvensen er økende også i 2012.

Deltagelse på møter og arrangementer i regi av Venstres Hovedorganisasjon og Nord-Trøndelag Venstre:

Levanger Venstre var representert på fylkesårsmøtet i Nord-Trøndelag Venstre med Karl M. Buchholdt Annikken Kjær Haraldsen, Gerd Talsnes Heggdal og Sylvi Fagerheim. På Nord-Trøndelag Venstres valgkampsamling var Levanger Venstre representert med Karl M. Buchholdt, Atle Busch og Jostein Myhr. Karl M. Buchholdt har også deltatt på lokalpolitisk nettverk i Trondheim. Lokalpolitisk nettverk arrangeres av Venstres Hovedorganisasjon.

Atle Busch har gjennomført Venstreskolen Trinn 1 i et arrangement i regi av Venstres lokallag i Levanger og Verdal.

Valgkampen

Levanger Venstre gjennomførte en effektiv valgkamp i 2011. De organisatoriske hovedtrekkene i valgkampen var: samarbeid med de andre partiene om distribusjon av valgmateriell og felles valgavis, egen nettportal for Levanger Venstre, flyvebladaksjon blant postkasser i store deler av kommunen og stand på følgende steder: sentrum, Magneten, Ekne, Skogn, Åsen. De politiske sakene som ble profilert var godt forankret i valgprogrammet. Totalt 25 – 30 medlemmer hjalp til i valgkampen. En stor takk til dere alle.
Valgresultatet:

Venstre fikk ved kommunevalget 574 stemmer i Levanger og en oppslutning på 6,5 prosent. Dette er en tilbakegang på 128 stemmer og 2,1 prosent. Venstres oppslutning ved kommunevalget på landsbasis var 6,3 prosent. Venstre gikk ned fra tre til to mandater i kommunestyret ved kommunevalget.
Venstre fikk ved fylkestingsvalget en oppslutning i Levanger på 402 stemmer og en total oppslutning på 4,8 prosent. Dette er en tilbakegang på 93 stemmer og 1,6 prosent. Total oppslutning på landsbasis ved fylkestingsvalget var 5,7 prosent oppslutning for Venstre.
Forhandlingene:
Det ble avholdt to møter mellom styret/kommunestyregruppen/forhandlingsvalget om forhandlinger med de andre partiene. Forhandlingsutvalget avholdt på egen hånd to møter. Dette endte med at Venstre gikk inn i forhandlinger med SV etter valget for samarbeid om posisjoner. I et teknisk listesamarbeid med SV fikk Venstre en fast formannskapsplass. Venstre, Høyre og SV inngikk et teknisk listesamarbeid om fordeling av plasser i Plan- og utviklingskomiteen og Driftskomiteen. Gjennom dette samarbeidet ble Venstre sikret fast plass i Driftskomiteen. 
Kommunestyregruppen
Det vises til årsmelding for 2010 for kommunestyregruppens sammensetning frem til kommunevalget 2011. Fra og med oktober 2011 består Venstres kommunestyregruppe av Karl M. Buchholdt og Annikken Kjær Haraldsen som faste medlemmer, Per Einar Weiseth, Kjellrun Støp, Jørgen Selmer, Jostein Myhr og Einar Vandvik er varamedlemmer i nevnte rekkefølge. I januar 2012 offentliggjorde Levangeravisa tall som viste at Venstre stilte flest spørsmål og fremmet flest interpellasjoner i kommunestyret i 2011.

Venstre fremmet et eget forslag til budsjett og økonomiplan for perioden 2012 – 2015. Venstres satsningsområder i dette forslaget var økte bevilgninger til oppvekst, miljø, samferdsel og bredbånd. For videre informasjon om kommunestyregruppens arbeid i meldingsåret vises det til politisk regnskap for Levanger Venstre i artikkel datert 13.08.2011 på lokallagets nettside.

Utsikter for 2012

Styret ser positivt på innspill og saker som det må arbeide med. Styret vil takke alle for samarbeidet i 2011.
