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Sosiale rettigheter for gründere og selvstendig næringsdrivende
En av de viktigste likestillingspolitiske utfordringene er etter Venstres syn en reell likestilling mellom kvinner og menn på arbeidsmarkedet. Det gjelder lik lønn for likt arbeid, det gjelder status for kvinnedominerte yrker og det gjelder ikke minst å legge forholdene til rette for at flere kvinner kan være sin egen arbeidsgiver gjennom å starte som selvstendig næringsdrivende eller gründer.

Skal vi få dette til er det avgjørende at vi har gode ordninger som gjør at kvinners risiko ved egen næringsvirksomhet ikke er større enn mannens. Kun hvert fjerde enkeltpersonsforetak er eid av en kvinne. I 2005 var det to ganger så mange menn som kvinner som starter opp enkeltpersonsforetak og tre ganger så mange menn som kvinner som startet opp ansvarlige selskap eller selskap med delt ansvar. 

Dekningsgraden for selvstendig næringsdrivendes trygderettigheter er i dag 65 % ved svangerskap, fødsel og omsorg for små barn. For å få full godtgjørelse i permisjonstiden i dag må selvstendig næringsdrivende tegne egne forsikringer, forsikringer som er forholdsvis kostbare og medfører en belastning som svekker rekrutteringen til slik virksomhet. Dagens trygdeordninger knyttet til svangerskap og fødsel for selvstendig næringsdrivende legger derfor ikke til rette for en kombinasjon av småbarnsomsorg og yrkesaktivitet, noe som spesielt reduserer kvinners incentiv til å starte for seg selv. 

For Venstre er det sterkt ønskelig at flere kvinner starter egne virksomheter – både ut fra et likestillingsperspektiv, men også ut fra et sosialliberalt ideologisk utgangspunkt om økt frihet og økt makt til å forme sitt eget liv. Disse målene er selvstendige grunner for å likestille trygderettighetene ved svangerskap, fødsel og omsorg for små barn for selvstendig næringsdrivende med de mer fordelaktige ordninger arbeidstakere i ordinære arbeidsforhold i dag har. 

Dette prinsippet støttes også langt på vei i regjeringens egen Soria Moria-erklæring hvor det heter at: - Regjeringen vil sikre gründere og etablerere gode sosiale ordninger, blant annet ved å se på vilkårene for selvstendig næringsdrivende til å kombinere yrkeskarriere med barneomsorg.
Venstre har både i forbindelse med RNB 2006 og NB 2007 foreslått betydelige forbedringer i rettighetene for gründere og selvstendig næringsdrivende. Spesielt rettet mot de utfordringer kvinnelige selvstendige næringsdrivende har knyttet til rettigheter i forbindelse med svangerskap, fødsel og omsorg for egne barn. Symbolsk nok foreslo vi i forbindelse med budsjettet for inneværende år at endringene skulle tre i kraft fra og med i dag, 8. mars 2007. Dette ble dessverre ikke støttet av regjeringspartiene på Stortinget.
Konkret har vi foreslått følgende endringer:

Selvstendig næringsdrivende, uavhengig av om tilleggsforsikring er tegnet, gis rett til: 
a) 100 % dekning av sykepenger under svangerskap (inntil 6 G)
b) 100 % dekning av svangerskapspenger (inntil 6 G)
c) 100 % dekning av fødsels- og adopsjonspenger (inntil 6 G)
d) 100 % dekning av omsorgspenger fra 1. dag (inntil 6 G)
e) 100 % dekning av pleiepenger og opplæringspenger (inntil 6 G)
Samtlige endringer gjennomføres uten at trygdeavgiften for selvstendig næringsdrivende økes. 

Både i forbindelse med behandlingen av RNB 2006 og NB 2007 har vi møtt det vi dessverre må karakterisere som motvilje fra regjeringsapparatet for å legge til rette for at Stortinget kan fatte nødvendige endringer av regelverket.
I svar til Finanskomiteen/Høyres fraksjon datert 24.05.2006 (saksnummer 06/280) svarte barne- og likestillingsdepartementet bl.a. følgende: ”Gjennomføringen av de ovennevnte forslag krever endringer i tre kapitler i folketrygdloven, hvorav to kapitler er innenfor Arbeids- og inkluderingsdepartementets område og ett kapittel er innenfor Barne- og likestillingsdepartementets område. Det kan heller ikke utelukkes at det kan være nødvendig med andre lovendringer. For å sikre en korrekt utforming av reglene vil det måtte brukes noe tid på å utrede gode lovtekster. Barne- og likestillingsdepartementet kan derfor ikke legge fram et samlet forslag til nødvendige lovendringer på den tid som er tildisposisjon for svar på spørsmål fra Stortinget.”

På vegne av Venstres stortingsgruppe varsler jeg med dette at vi kommer til å fremme de samme forslagene i forbindelse med RNB 2007 og ber derfor om at arbeidet med den lovtekniske bistand startes omgående slik at Stortinget kan fatte vedtak som kan iverksettes umiddelbart etter at eventuelle vedtak er fattet.
Oslo, 8. mars 2007 

Med vennlig hilsen

Lars Sponheim

Venstres parlamentariske leder.
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