SAK 81/10 
MILJØPAKKE FOR TRANSPORT I TRONDHEIM 

Prioritering av prosjekter 2011

Tilleggsforslag:

· Bystyret vil bidra til lavere takster i kollektivtrafikken
· Høsten 2010 gjennomføres kampanjer for å flere til å reise kollektivt.  

· Det skal lages en utvidet soneinndeling for busstransport som omfatter nabokommuner. Alle strekninger som ligger innenfor ca. 20 kilometer fra Trondheim Sentrum bør ha samme pris.
· Prisen må senkes for de passasjerene som bruker bussen/trikken ofte: Prisen på periodekort senkes med 100 kr per måned fra 1.januar 2011. Øvrige periodekort reduseres forholdsmessig tilsvarende (ungdom, honnør osv.)
· Bystyret vil sammen med studentenes organisasjoner og Studentsamskipnaden finne løsninger for å forbedre rabattordninger, kortkjøp osv. for studenter.

· Bystyret vil bidra til bedre fremkommelighet for bussreisende

For å minke tidsbruken på holdeplassene gjennomføres følgende tiltak: 

· Mulighet for kjøp av enkeltbilletter utenom bussen. Målet må være differensiert pris på billett kjøpt på automat eller kiosk i forhold til betaling til bussjåføren, når gode løsninger for forhåndskjøp er etablert. Målet på lengre sikt må være å fjerne kontantbetaling av sikkerhetsmessige og tidsmessige grunner.
· Forenkle påstigning gjennom flere innganger og enklere tilgang til elektroniske billettlesere.
· Styrket kollektivdekning i hele byen:
· Flere veistrekninger/kollektivårer frekventeres av mange buss- og trikkeruter. Målet er økt frekvens på bynære strekninger. I dag opplever man at flere av rutene har lik avgangstid fra Sentrum og dermed kvarter- og halvtimefrekvens.
Deler av Trondheim mangler en tilfredsstillende kollektivdekning både når det gjelder tilgjengelighet og frekvens. Dette gjelder utkantene, forbindelsene øst-vest, men også andre deler av byen, eksempelvis Lade, Singsaker og Vikåsen. Det er et mål at kollektivtrafikk skal være et reelt alternativ til privatbil i hele byen. Vi ber om en redegjørelse for hvilke områder som ikke har et godt nok kollektivtilbud, og en plan for hvordan dette kan styrkes. 

· Det må gjøres fortgang i arbeidet for en utvidet ordning med sanntidsinformasjon. Det bør være en ambisjon at minst 100 holdeplasser har sanntidsinformasjon innen 2011.
· Investere i flere nye miljøvennlige busser som gir renere utslipp.

· Bystyret vil bidra til bedre fremkommelighet for syklister
· Det bestilles en plan for ”Trondheimssykkelfelt” hvor gående og syklende er adskilt. Flere regulerende tiltak ved hjelp av egne lysreguleringer for de syklende. 
· Olav Trygvassons gate blir en miljøgate for kollektivtrafikk, syklende og gående fra våren 2011.
· Kjøpmannsgata opparbeides med atskilte felt for gående, syklende og bilister. Parkeringsplassene fjernes så snart parkeringshuset ved Bakke bru gjenåpnes.

· Bystyret vil ha tryggere fremkommelighet for myke trafikanter
· Utvidelse ”skolesoner”. Det er fortsatt skolebarn som ikke har sikre nok skoleveier i Trondheim. Dette er prioritet nummer en i forhold til trafikksikkerhetstiltak.
· Hastighetsregulering ned til 30- og 40-soner gjennomføres i større grad når det er mange gående og syklende som ferdes langs veien og krysser veibanen.

· Det bør gjennomføres mer bruk av lysregulering der syklende og gående krysser veibanen.
· Bedre opplysning av veibanen ved krysningspunkt og andre faresoner for gående.
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