Referat fra Styremøte 22.02.2010

Til stede er; Chris, Joakim, Kay, Øystein og Kathrine og Dag.

Sak 1- Styret skal utnevne nominasjonskomiteen for valget 2011.

Svein Mork Dahl, Torunn Sandvand, Åse Rossvold, Rune Bjørgo og en representant fra Kristiansand Unge Venstre foreslås til å sitte i komiteen. Styret kommer frem til at disse medlemmene representerer den politiske bredde i Kristiansand Venstre. Gjennom engasjement, erfaring og god kjennskap til medlemmene i Kristiansand Venstre mener styret at denne gruppen er best egnet for det store arbeidet i vente

Rune Bjørgo foreslås, av et samlet styre, som leder. Bjørgo har lang erfaring fra tilsvarende arbeid.
Sak 2. Naturlos for våren 2010
Fire forslag foreligger:

Grimforslaget (stilles av Øystein); En natursti med mye politikk (Idda, Solholmen, Boliger for innsatte, Den urbane bydel) og historie/miljø (grønne lunger, Møllevannet) 
-Hellemyrforslaget (stilles av Dag); En natursti med mye natur/kultur og historie (Bla. Den gamle Postveien, Gråmannen, Jettegryta, Grotjønn, Røverkleiva) og politikk (natur møter bomiljø)
-Hammervannforslaget (stilles av Dag); Den mulige nye bydelen i Kristiansand. Et naturflott område som blir et stort politikk tema i fremtiden (byutvikling, boligmiljø osv)
-Mosbyforslaget (stilles av Chris); En glemt bydel med masse lokalpolitikk (demninger, ny boligutvikling, bevaring av togstasjon osv) i kombinasjon med flott natur.
Styret går for Grimforslaget og begrunner valget med politisk aktualitet samt historie og natur. Grim er også det mest praktiske forslaget med tanke på transport og arrangement. 

Sak 3. Møteplan for våren 2010:

Bystyregruppa og Styret har koordinert aktiviteter og planer for våren og fullstendig møteplanplan foreligger på hjemmesiden. Våren vil blant annet romme; arrangement rundt Kristiansandskolen, politisk fagkveld om Småbedrifter og Innovasjon, Venstreskolen for nye medlemmer, Naturlos, hyttetur, vervekampanjer og øvrige medlems- og styremøter.
Sak 4. Bankbytte for Kristiansand Venstre

Kristiansand Venstre vurderer å bytte bank grunnet praktiske forhold og svært kostbare banktjenester. Det foreslås fra Kasserer å bytte til Nordea. Det er dog mange praktiske og byråkratiske problemstillinger knyttet til et bytte. Saken utsettes til Kristiansand Venstres leder (og økonom, og bankansatt) er tilbake fra ferie.

Sak 5. Vervekampanje.

Kristiansand Venstre har hatt stor medlemsvekst siden valget i 2009. Et godt valg i 2011 er avhengig av en sterk organisasjon med mange aktive medlemmer. Det foreslås derfor nye vervekampanjer for våren. Joakim vil lage flere alternative vervebrosjyrer med lokal forankring. Han fremlegger noen ulike forslag ved neste møte. Det foreslåes også at man kombinerer utdeling av vervebrosjyrer sammen med noen lørdagsstad til våren. 

Sak 6. Plan for bruk av hjemmesiden

Frode tar et overordnet ansvar for bruk av hjemmesiden. Joakim vil etter hvert møte legge ut referater i samarbeid med Frode. Leder, nestleder og bystyregruppa vil legge ut aktuelle saker fortløpende. Styret er samlet om en mer aktiv bruk av siden.
Sak 7. Politisk kvarter

To saker fremlegges og diskuteres. Det diskuteres og ytres bekymring rundt åpnet kontorlandskap ved det nye Navbygget. Dag vil fremme en interpellasjon i bystyret. Videre diskuteres reguleringsplan av Hamresanden rundt utbygging av eldreboliger. Styret stiller seg positive til saken. Forslaget virker gjennomtenkt og er positivt med tanke på boligmangelen i kommunen. 

