Referat fra Styremøte 8.3.2010

Til stede er; Øystein, Frode, Kay, Joakim, Solveig, Torunn, Dag og Ivar

Sak 1- Referat fra styremøte 22.02 og godkjenning av saksliste
Sekretær gjennomgår referatet fra forrige styremøte. Det diskuteres noe rundt publiserte referater på hjemmesiden. Styret enes om full åpenhet rundt navn og saker, men diskresjon vises ved åpenbare anledninger. Forøvrig godkjenner styret gjennomgangen og sakslisten.

Sak 2- Nominasjonskomiteen

Styret ønsker at nominasjonskomieens arbeid startes så raskt som mulig. En forespørsel om tidlig oppstart blir sendt til Nominasjonskomieens leder Rune Bjørgo. Det er naturlig at Bjørgo som leder innkaller de øvrige deltagerne til første møte. Styret ønsker komiteen lykke til.
Sak 3- Venstreskolen og vervekampanje

Et landsmøte gir god mediaoppmerksomhet. Styret mener at synergiene av dette burde utnytts til det fulle. Venstreskolen vil av den grunn utsettes til uka etter Landsmøtet og vil bli annonsert bredere enn det som er vanlig. I samme periode skal en vervekampanje igangsettes med utsendelse av vervebrosjyre og mulig påfølgende stands. Det settes av mer tid til utarbeidelse og planlegging av vervekampanjen og vervebrosjyre på styremøtet 12.04.

Sak 4- Dugnad for KIF

Det kan nå se ut som Kristiansand Venstre får dugnader for to skoler tilknyttet KIF håndballcup fra 09-11 april. Det gir inntekter som i budsjett. Det er viktig at så mange som mulig stiller på dugnaden- gjør vi en god jobb denne gangen får vi antagelig flere inntektsbringende dugnader i årene som kommer. Foreløpig påmeldte er Chris, Solveig, Kay, Joakim og Øystein. Mail fra Øystein om praktisk informasjon følger etter hvert. Det diskuteres videre om muligheter for salg av kaffe og kaker under dugnaden. Styret bestemmer seg for å se på de mulighetene når man kjenner til antall frivillige.  

Sak 5- Landsmøtet

Kristiansand Venstre samarbeider med Agder forøvrig om å sette opp en buss til Landsmøte. Det foreslåes at dersom en buss kommer på plass skal observatører til Landsmøte kunne få benytte denne gratis som en subsidiering av turen. Videre diskureters det om Kristiansand Venstre skal subsidiere observatører med inntil 5000 kroner. Styret konkluderer med at 5000 kroner vil bli fordelt på dem som melder seg som observatører. Kay sender ut en invitasjon til medlemmene av Kristiansand Venstre. 
Sak 6- Diverse

· Ivar foreslår en temakveld om Norges engasjement i Afghanistan med foredrag av Ole Asbjørn Fauske. Fauske er selv offiser og har lang erfaring fra Afghanistan og kjenner derved godt til lokale forhold- både politisk og militært. Det vil bli invitert bredt til temakvelden, også via annonse i Fedrelandsvennen. Styret stiller seg svært positive til forslaget og det utarbeides konkret av Ivar og Kay.

· Politisk kvarter:

· Styret diskuterer åpenhet rundt lobbyistiske presentasjoner ved interne møter. Styret kommer frem til at åpenhet er en del av Venstres grunnpilar og bestemmer seg derved for å publiseres disse (lobbyistens navn og budskap) på våre hjemmesider. En pressemelding blir skrevet til Fedrelandsvennen.

Mvh

Dan Joakim Voilås

Sekretær 

Kristiansand Venstre

