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INTERPELLASJON 
Møtes barn og voksne utsatt for overgrep godt nok i Kristiansand?        

Det å bli utsatt for overgrep er et av de mest traumatiserende lovbrudd et menneske kan utsettes for og fører ofte til omfattende helseskader. Ved overgrep er det vanlig å oppleve at både liv og helse samt personlig integritet er alvorlig truet. 

Gutter og menn utsettes også for overgrep, men disse overgrepene er svært lite tilstede både i den offentlige debatt og i statistikker. Senteret for seksuelt misbrukte menn viser forøvrig til en landsomfattende statistikk som viser at også tusenvis av gutter/menn årlig blir utsatt for overgrep. 

Et konservativt tall i fra Regjeringens voldtektsutvalg viser at mellom 8000 - 16000 tusen kvinner i alderen 17 til 70 år utsettes for overgrep.( 0,5 % til 1 %) Brutt ned på Kristiansand vil dette si fra 150 til 300 jenter/kvinner hvert år blir utsatt for seksualisert vold.

Dersom vi skal identifisere og møte ofrene må vi ha god kunnskap og en bevisst holdning

som kommune for å kunne gi rett hjelp til rett tid . Som kvinne over 18 år kan du i akuttfasen ta kontakt med Krisesenteret  og som barn Familiesenteret, barnevern eller helsesøster.

Dersom du er mann er det lite kjent hvor hjelp kan hentes og om den finnes lokalt.

Venstre mener vi må arbeide systematisk i en god struktur for å hjelpe ofre som er utsatt for overgrep - uavhengig om du er barn eller voksen, kvinne eller mann. Som kommune må vi ha en kjønnsnøytral struktur som ivaretar alle ofre. Overgrepsaker er krevende og komplekse og må møtes med stor kunnskap og faglig presisjon. 

Spørsmålet Venstre stiller er om Kristiansand kommune har et tilbud til alle ofre utsatt for seksuelle overgrep og om vi har den rette og nødvendige kompetanse som må til for å møte ofrene på en faglig god måte?

Forslag til vedtak:

- Det igangsettes et arbeid hvor vi kartlegger hvilke grupper vi når.  Om vi gir rett hjelp til rett tid og om vi har tilstrekkelig kompetanse i forhold til å hjelpe ofre utsatt for seksuelle overgrep. 

- Kartleggingen ferdigstilles innen 1/8 2008 for så å komme tilbake som egen sak til kommunestyret.
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