Vedlegg til sak Overtakelse av ledige lokaler ved fullføring av ny samlokalisert skole
Østre Halsen oppvekstsenter, Østre Halsen skole og Mellomhagen ungdomsskole
Bakgrunn

Østre Halsen skole er en stor skole med elever på 1. – til 7. trinn. Skolen hadde i 1999  490 elever.  For å avhjelpe denne situasjonen, ble Valby skole etablert i et forholdsvis nytt boligområde. Valby skole har elever fra 1. til 4. trinn og elevene fra Valby flyttes over til Østre Halsen skolen når de begynner på 5. trinn. Det er knyttet pedagogiske utfordringer til skolebytte mellom 4. og 5. trinn. Men overgangen er godt forberedt og denne løsningen fungerer greit. Valby fikk en skole i sitt nærmiljø, og plassproblemet for Østre Halsen skole ble midlertidig løst. 
Mellomhagen ungdomsskole har nå mellom 75 og 90 elever på hvert trinn. Fra høsten 2007 vil skolen få mellom 90 og 100 elever pr. trinn i tre år framover. Det er en elevtallsøkning som krever større areal. 

Østre Halsen er et området av Larvik kommune som er i vekst. Det etableres nye boligområder og det fradeles parseller i eksisterende boligområder. De fleste utbyggingsområder på Østre Halsen er kjent, men utskifting i eksisterende bebyggelse er en usikkerhetsfaktor. Eldre kjøper seg leiligheter og selger sine boliger, og yngre familier med barn flytter inn. Selv om fødselstallene fra 2000 og senere viser en svak nedgang, bør det tas høyde for at tilflytting/nyetablering kan øke elevtallet.

FAU på Østre Halsen skole har lenge vært engasjert i skolens trangboddhet. De har etterspurt og fått informasjon om kommunes arbeid med en eventuell overtakelse av de videregående skolene, kommunestyresak 050/06.  Videre er personalene og FAU/ SU informert om sakens framdrift og det er drøftet ulike løsninger. Personalene  og FAU/SU vil komme med eget vedlegg til saken. Når endelig beslutning foreligger må brukergruppene aktivt med i utforming av den valgte løsningen.

Eksisterende skoler

På Østre Halsen skole er bygningene fra ulike årganger. Skolens eldste bygg ble oppført 1907 og bærer preg av det, selv om helt nødvendig vedlikehold er utført. Elevene har for dårlig tilgang til bibliotek, gymnastikksal og grupperom. For å avhjelpe plassmangel er en paviljong oppført med godkjennelse fram til 2009. Skolen hadde 2006/2007 485 elever.

Lærernes arbeidslokaler er trange. 30 lærere deler 100 kvm. Når det nå kreves at lærerne skal bruke mer tid på skolen til forberedelse og samarbeid, sier det seg selv at forholdene også må ligge til rette for dette. 
Skolens uteareal er tilrettelagt, men arealet er for lite i forhold til antall elever på skolen. Som lekeareal brukes også kommunens park, Kirkeløkka.

Skolen ligger klemt inne blant eksisterende bebyggelse og har ingen utvidelsesmuligheter verken i forhold til bygninger eller med hensyn til uteareal. 

Mellomhagen ungdomsskole er byget i 1963. Skoler har små klasserom med reposer.  Skolen har funksjonelle spesialrom, men få større og mindre rom. Det hindrer en fleksibel organisering av elevene. Skolen har ikke de muligheter for felles areal, kantine, fleksible rom som man kan ønske seg og bør ha i en moderne skole.

Mellomhagen har et godt uteareal med gode muligheter for aktiviteter. Skolen ligger inntil ei ballslette som kommunen eier og skolen disponerer.

Skolens uteområde krever opprusting. Det er nødvendig med fornyelse av ballbaner og tilrettelegging for andre aktiviteter.

Trafikk

Østre Halsen skole har mye biltrafikk tett på skolens arealer. Det er foreldre som kjører barna sine til skolen og det er trafikk fra boligområdene ved skolen. 

Mellomhagen ungdomskole er helt skjermet for trafikk og trafikkstøy. 

Eventuell ervervelse av Gloppe

Gloppe – er nå en avdeling av Thor Heyerdahl videregående skole. Gloppe skole er utvidet  flere ganger og har  fire ulike bygninger med varierende standard som er bygget sammen. 
Gloppe skole har mange muligheter med hensyn til plass, fleksibel bruk av store klasserom med grupperom, desentraliserte løsninger med innganger, toaletter etc. Skolen har et bra kantineanlegg / utsalgssted. Skolen har arealer til etablering av andre kommunale tjenester for barn og unge. 

Ved en overtakelse av skolen vil det kreves betydelig ombygging og renovering både innvendig og utvendig. Det er nødvendig å etablere et fellesrom / areal for å kunne samle alle elevene, kunne arrangere foreldremøter og lignende. Skolen mangler skolekjøkken, musikkrom og egnet bibliotek. Skolens gymsal er svært liten og kan ikke brukes. På dette området bør det etablereres et samarbeid med Bergslihallen og fasilitetene til Østre Halsen idrettsforening.

Gloppe skole har et for lite uteareal. Det er mulig å omregulere skolens parkeringsplass til et aktivitetsområde. Dette vil kreve avskjerming mot veien, og endringer med ulike installasjoner og plass til ballaktiviteter. Ideelt bør skolens uteareal utvides ved skolens grense mot sør-øst.

Det kan sannsynligvis gjøres en avtale om parkering for ansatte ved Østre Halsen kirke. Men parkeringsarealet ved møter og andre arrangementer vil være uløst.

Med en etablering av grunnskole med ungdomstrinn på Gloppe skole må det vurderes ei avslippslomme for bil / busstrafikk og utbygging av gang- og sykkelnettet på Østre Halsen.    

Oppvekstsmiljø

I Østre Halsen området er ca 800 barn og unge i alderen 0 – 16 år. Det er viktig at unge kjenner tilhørighet i nærmiljøet og får et eierforhold til skolen sin. Grunnskolen er et sted hvor alle barn er og skolen som institusjon er samfunnets mulighet til å påvirke barn og unge på en positiv måte.

Skolen skal gi elevene gode forhold for læring, utvikling og engasjement i samfunnet. Kvalitet i tilbudet handler om kunnskap og læring, en skole som følger samfunnets utvikling og har funksjonelle og estetiske omgivelser av god standard. Barn på Østre Halsen må få skolebygninger og et skoletilbud de kan glede seg over og være stolt av. 

Den skolestruktur som bestemmes i Østre Halsen området nå vil være gjeldende i mange tiår. Det må tas høyde for endinger i skolens hverdagsliv. Det kan nevnes nye arbeidsformer, heldagsskole for alle trinn, matservering og skolen trenger løsninger for ulik organisering av elevene og arbeidsdagen. Den teknologiske utviklingen vil komme mer inn i skolehverdagen. 

Det bør i større grad tenkes flere funksjoner / tjenester lagt til skolene. Dette kan være etablering av helsestasjon med skolehelsetjeneste, pedagogisk psykologisk tjeneste og barnevernstjeneste i lokalene. Å etablere familiesenter i tilknytning til skolene ville kunne føre til mye godt samarbeid. Bergeskogen barnehage som er i oppvekstsenteret, vil få en nær tilknytning til disse tjenestene. Stortingsmeldings 16. .. og ingen sto igjen.. tidlig innsats for livslanglæring kan følges opp på en god måte.

Skolens lokaler må kunne brukes til aktiviteter for barn og ungdom utover ordinære åpningstider.

Økonomi

Skolene har i dag stramme driftsbudsjetter. Det kan knyttes bekymringer til dette ved en omstrukturering av skoledriften på Østre Halsen. En etablering på tre ulike steder vil gi høyere driftsutgifter enn i dag. 

Uavhengig av løsninger som velges er det viktig at økonomi ikke blir det styrende argumentet i etablering av skolene på Østre Halsen, men at en ser helhetlig på det skoletilbudet barn og unge på Østre Halsen skal få de kommende tiår. 

Alternative løsninger

Saken om skolestruktur på Østre Halsen må sees i et langt perspektiv og det er viktig å velge for framtidas utvikling i nærmiljøet og framtidas skoler. 

1. 

Opprettholde 1. til 7. trinn på Østre Halsen skole og utvide Valby skole til 1. til 7. trinn. 

Denne løsningen ville utløse en restaurering og utvidelse av Mellomhagen ungdomsskole. Mellomhagen ungdomsskole må fornyes til en moderne ungdomsskole med flere klasserom og rom i ulike størrelser. Skolen trenger bedre fellesrom/

kantineløsninger. 

For å få plass til det antall elever vi får i perioden 2007/08 – 2011/12, må uansett romkapasiteten ved Mellomhagen økes.

2. 

Valby skole beholdes som nå, med 1. til 4. trinn. Endre nåværende Østre Halsen skole for 1. til 4. trinn og bruke Mellomhagen for 5. til 7. trinn. Ungdomstrinnet flyttes til Gloppe.

Gloppe restaureres og pusses opp både bygningsmessig og i forhold til uteareal, slik at skolen fremstår som en funksjonell, fleksibel og modere ungdomsskole. Mellomhagen pusses opp og endres for å ha plass nok til 5. til 7. trinn. Om elevene på 5.trinn fra Valby og Østre Halsen flyttes til Mellomhagen vil overgangen være en like stor utfordring som den Valby elevene nå møter, men alle elevene på 5.trinn vil da være i samme situasjon. Alle elevene  må bli kjent med en ny kultur og de får trenet sine omstillingsevner.

Fordi disse endringene tidligst kan skje i 2010, må Mellomhagen stå ferdig før dette for å kunne ta i mot den elevtalløkningen vi allerede kjenner. 

Denne løsningen vil kunne gi rom for etablering av helsestasjon med mer i lokaler på Østre Halsen skole

3. 

Avvikle Østre Halsen skole i eksisterende skolelokaler. Barnetrinnet 1. til 7. på Østre Halsen skole og SFO flyttes til Mellomhagen. Dette gir barnetrinnet en skole med gode utearealer, men det vil kreve en betydelig utvidelse og modernisering av skolen. En skole med 1. til 7. trinn må ta høyde for 380 elever. SFO har for tida ca 120 barn. 

I denne modellen må Valby skole utvides til 1. til 7. trinn. 

Gloppe må erverves og bygges om til ungdomsskole. Dette vil kunne gi plass til etablering av helsestasjon / familiesenter i skolen.

Med 1. til 7. trinn på Mellomhagen bør det erverves grunn til en rundkjøring for av-/påstigning av elever ved skolens område mot sør. 

Konklusjon

Alternativ 1 er en akseptabel løsning. Den løser plassproblemene på Østre Halsen skole. Den gir  elevene fra Valby mulighet til å fullføre barnetrinnet i sitt nærmiljø og den vil gi Mellomhagen ungdomsskole en nødvendig utvidelse og modernisering.

Alternativ 2 gir elevene på 5- til 7. trinn en skole med gode muligheter inne og ute. Ideelt sett bør det ikke opprettes flere skoler med 1-4 trinn. Det kan bli økte driftskostnader med hensyn til tre steder å drifte skole.

Alternativ 3 gir elevene på barnetrinnet en skole i et skjermet miljø, en ideell beliggenhet. Ungdomstrinnet flyttes til Gloppe. Det gir grunnlag for å etablere en moderne ungdomsskole. 

Gloppe har areal til å etablere andre funksjoner for barn og unge i skolen. Helsesøster, pedagogisk psykologisk tjeneste og forebyggende barnevern kan integreres i skolebygget og i skolehverdagen.

Jeg ser alternativ 3 som den beste løsningen. Det vil gi barn og unge på Valby og Østre Halsen gode skoleanlegg. 

Tuva Enger

RE-leder 

